

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 738.745

Editor-Director
VSEVOLOD DUBROWSKYCasilla de Correo 2847
Buenos Aires ArgentinaCorreo
Central B
Argentina

FRANQUEO PAGADO

Concesión No. 4233

Concesión No. 3980

INTERES GENERAL

AÑO XVI

Buenos Aires, martes, 28 de abril de 1964

Буэнос Айрес, вторник 28 апреля 1964 года № 744

Христос Воскресе!

А. Соллогуб

ПАСХАЛЬНЫЕ ПОЖЕЛАНИЯ

В Пасхальную ночь, когда на Светлой Заутрене во всех храмах нашего рассеяния раздаются ликующие пасхальные песнопения, мысли каждого из нас витают в тех или иных местах необъятного простора нашей далекой Родины.

Блистательный, царственный Петербург... Белокаменная, Первопрестольная Москва со своими сорока сороков... Мать городов русских — Киев с Печерскими Святынями, благоухающий нежным ароматом весенних фиалок... Утопающая в свежей светлой зелени — Малороссия... Прохладный Север с потускневшими, оседающими сугробами, еще так недавно искрившегося, ослепительного белого снега... Половодное, широкое, величественно-грозное Поволжье... Гордый красавец Кавказ... Влажное, пропитанное живительно-нежным, чарующим ароматом белоснежных ландышей Полесье... Беспредельная ширь, не успевшей еще сбросить с себя зимнего белого сабана Сибири... Вечно зеленый, теплый Туркестан...

Всюду, на всем этом безграничном, необъятном просторе, во всех городах, начиная с новой и старой столиц, во всех местечках, станицах, селах, поселках — свершалась всегда в старое время Светлые Заутрени и крестные ходы при радостном, оглушительном, пасхальном перезвоне...

Около 12-ти часов ночи, в Зимнем Дворце был Высочайший выход к Светлой Заутрене, совершаемой в Дворцовой церкви.

Ровно в полночь с Петропавловской крепости раздавался пушечный салют — и в тот же миг вся Царственная Столица азгоралась пасхальной иллюминацией, и начинался в церквях пасхальный перезвон.

А в Москве — Первопрестольной, ровно в 12 часов ночи, среди торжественной тишины, раздавался мощный, величественный удар гиганта-колокола с Ивана Великого и медленно, плавно расплывался над Белокаменной, Старой Столицей.

В ночной тишине ему отзывался другой, третий, и через минуту все сорок сороков Первопрестольной сливались в одном радостном, оглушительном, пасхальном перезвоне... Мгновенно оживала ночная тишина...

И вся Русь сливалась в одном ликующем, победоносном перезвоне...

Море огня — все с зажженными свечами... Слово небо с миллионами звезд отражалось в ликующей земле, прислушиваясь к ликующему, несущемуся к небесам, победному пению “Воскресение Твое, Христе Спасе...”

Кругом праздничная иллюминация... Разноцветные плашки и фонарики весело мерцают в ночном сумраке, освещая старые, массивные стены храмов и веселые, празднично-радостные лица; прозрачные, полосатые лампы бросали свой сказочный свет, слегка покачиваясь от нежных, ласковых порывов весеннего ветерка; бенгальские огни, то здесь, то там дополняли своим ровным, разноцветным светом волшебное царство огней в ночной тишине; феерические фейерверки шумно взлетали огненными ракетами, разрываясь в темном небе и засыпая нависшую ночную синеву то ярким огненным дождем, то разноцветными, сверкающими шариками, то бесконечными золотыми брызгами пылающего в выси огненного фонтана... И все это в ликующем, непрестанном, победном возгласе “Христос Воскресе!”...

“Христос Воскресе!” — гремели колокола по всей необъятной Русской Земле... “Христос Воскресе!” — возвещали кресты высоких храмов, сверкая пасхальными огнями... “Христос Воскресе!” — ликовал православный русский народ, с искренним восторгом на радостных лицах, обмениваясь пасхальными писанками...

Ни один народ земного шара не праздновал и не празднует Пасху так, как праздновал ее вплоть до революции 1917 года, русский народ.

Все христианские народы мира более почитают праздник Рождества Христова, нежели Пасху. У них земное превалирует над небесным.

Русский народ, наоборот, почитает Пасху — Воскресение Христова величайшим Праздником, “Праздником Праздник и Торжество из Торжеств”, и в этом заключается особенность нашего Русского Православия.

Русский народ много страдал на протяжении своей тысячелетней истории, и потому русскому народу так близки страдания Спасителя, Его Крестная Смерть — Великая Искупительная жертва за грехи мира, и Святое Воскресение — Праздник победы Добра над злом и Жизни над смертью.

В Российской Империи Праздник Воскресения Христова был не только Великим Праздником Церковным, но и Праздником народным.

Во всех государствах все народы связывают свои национальные праздники с знаменательными государственными или политическими событиями своей страны, или своими военными победами.

У русского народа на Святой Руси, на протяжении всей ее истории, начиная с Великого Княжества Киевского и кон-

ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!

РОССИЙСКОЕ НАРОДНО-МОНАРХИЧЕСКОЕ ДВИЖЕНИЕ И “НАША СТРАНА” ПОЗДРАВЛЯЮТ С ВЕЛИКИМ ПРАЗДНИКОМ СВЕТОГО ХРИСТОВА ВОСКРЕСЕНИЯ ВСЕХ РУССКИХ ЛЮДЕЙ КАК В РАССЕЯНИИ СУЩИХ, ТАК И ПОД ИГОМ САТАНИНСКОЙ ВЛАСТИ НА НЕОБЪЯТНЫХ ПРОСТОРАХ НАШЕЙ РОДИНЫ СТРАДУЮЩИХ.

РУССКИЕ ЛЮДИ — И ТАМ, И ЗДЕСЬ — СОЛЬЕМ В ЭТОТ ВЕЛИКИЙ ПРАЗДНИК НАШИ МОЛИТВЫ В ОДНО ОБЩЕЕ МОЛЕНИЕ ВОСКРЕСШЕМУ ХРИСТУ О СПАСЕНИИ РОССИИ И ВОЗРОЖДЕНИИ ЕЕ ПОД СКИПЕТРОМ ДЕРЖАВНОГО ХОЗЯИНА!

ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ! ДА ВОСКРЕСНЕТ РОССИЯ!

ИСПОЛНИТЕЛЬНОЕ БЮРО О. М. Ф. поздравляет Организации, входящие в Общероссийский Монархический Фронт и Русских Людей, верных монархическому принципу, со Светлым Праздником Христова Воскресения и шлет наилучшие пожелания успеха и процветания нашему Обществу, а также здоровья и благополучия в личной жизни каждого.

ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!

В эти светлые дни любви и всепрощения забудем, может быть, возникавшие, подчас, среди нас неполадки и проникнемся большим сознанием служения нашим историческим заветам и нашей преданности Главе Династии, Который ждет от нас сплоченности, твердости духа и неподдельного единства.

Произнесем же теперь, проникновенно, вместе с нашей Церковью, Молитву о России, слова которой пусть станут для нас словами присяги на верность Его ИМПЕРАТОРСКОМУ Высочеству, Отечеству и друг другу:

Всемилолюбивый Господи! Пошли нам разум и силы. Прекрати наши раздоры, зажги в сердцах наших русское братское единение. Сильных и честных озари и наставь на путь. Слабым дай бодрость. Малодушных укрепи. Всех нас совокупно объедини, вразуми и направь к Русской победе.

ГОСПОДИ, СПАСИ РОССИЮ!

Члены Российского Народно-Монархического Движения в Австралии сердечно поздравляют всех соотечественников с наступающим праздником Светлого Христова Воскресения и шлют свои наилучшие пожелания счастья, полного благополучия и успешных трудов.

ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!

28 апреля 1964 г., г. Мельбурн.

чая могущественной Российской Империей, несмотря на огромную летопись исторических событий, таких праздников не было. Их заменял Великий Праздник Светлого Христова Воскресения.

И, действительно, величественно — торжественно и с особой душевной радостью праздновала Православная Россия этот Светлый Праздник!

Светлое, поистине христианское настроение, когда забывались все обиды, прощались враги, согласно церковным песнопениям “просветимся Торжеством и ненавидящим нас простим вся Воскресением”...

Братски обнимали друг друга: бедный — богатого, знатный — нищего, подчиненный — начальника, и с истинно христианской любовью христосовались, при победном ликующем пасхальном перезвоне колоколов.

Государь Император христосовался не только со всей своей свитой, не только со всем своим окружением, не только с юнкерами, несшими в Пасхальную ночь службу в Зимнем Дворце, но и со всеми солдатами Конвоя, для которых устраивался на первый день Пасхи прием во Дворце, и которые получали от Государыни пасхальные фарфоровые яйца.

Так было. Сейчас эти картины, связанные с могуществом и славой нашей Великой Родины, с истинной, а не “демократической” свободой и настоящим, а не дутым благополучием русского народа, ушли в далекое прошлое... Многим, кто не видел этого, ни с чем несравнимого прошлого, оно кажется фантазией...

Молчит сейчас Святая Русь. Сняты замолкшие колокола. Разрушены бесчисленные храмы; величайшие Святыни обращены безбожной, кощунственной рукой в антирелигиозные музеи...

Если и бываю Светлые Заутрени в немногих, обнищавших храмах, — то увьи! — не торжественные, не радостные, как раньше, а грустно-печальные. Нет, да и не может быть, у истстрадавших и подневольных людей светлого, пасхального настроения: их Родина, их Церковь и Святыни поруганы, оплеваны, распяты, запечатаны в гробу, и камень привален ко гробу...

Но как ни темна сейчас российская Пасхальная ночь, как ни скованы уста, желания, действия и даже мысли православного русского народа, — сердце его, полно твердой, неугасимой веры, что будет он так же, как и раньше, петь в Пасхальную ночь “Христос Воскресе!”

† 10-го сего мая, в 40-й день смерти ротмистра
Ингерманландского Гусарского полка

АЛЕКСАНДРА АНАСТАСЬЕВИЧА ЧЕЛПАНБАЕВА

будет отслужена панихида на его могиле в 14.30 часов,
о чем сообщают вдова, родственники, однополчане и Объединение Императорской Кавалерии и Конной Артиллерии.

(Маршрут: от ст. Конституцион поезда: 12.40 и 13.20 до ст. Монте Гранде, а оттуда коллективом, отходящим в 14 часов).

Как ни скорбен и мучителен его тернистый путь, как ни болезненна Российская Голгофа, — он верит, что камень чудодейственно будет отвален, и чудесно восстанет, сбросив оковы мрака, насилия, скорби, слез и смерти, Великая Православная Россия, и он сможет опять громогласно и победно воскликнуть — «Христос Воскресе!»

Ежегодно в Пасхальную ночь, когда человеческое сердце переносит, хотя, быть может, и на самое короткое время, желания обновиться, возродиться, стать ближе к Богу, к чему так заботливо подготавливает нас Страстная седмица, — в душе каждого из нас невольно возникает вопрос о будущем нашей Родины, о ее национальном возрождении.

Если, соблазненный сатанинским «Февралем», искусившись недостойным примером с изменивших Государию и присяге Его приближенных слуг, русский народ впал в грех, — то он искупил уже все свои грехи, вольные и невольные, долги, мучительными десятилетиями величайших испытаний и тягчайших бед и унижений, непрерывными слезами и потоками крови своих близких и любимых.

Если он согрешил, временно и далеко не в большинстве отойдя от Истины, подобно Апостолам, ради страха иудейска оставившим Спасителя, — то он, подобно тем же Апостолам, осознал свое заблуждение, слезно покаяться и стал еще более твердым, убежденным и верным сыном Церкви, готовым ради Нее на величайшие лишения, страдания и смерть.

Если он сделал, в годы гражданского лихолетья, много ошибок, то он искупил их своею кровью, верно и определенно, несмотря на огромные жертвы, стремясь к совершеннейшему национальному возрождению, к Правде и Праву, которые он видит не в политической сфере, не в демогагических теориях и обещаниях, которые толкнули его в рабство, — а в Народном Царе.

О национально-монархических настроениях русских за Железным Занавесом, пока скрытых и лишь изредка, но зато ярко пробивающихся, мы подробно говорили в статье «Первая ласточка» в № 741 «Нашей Страны» от 7.4.1964 г.

Они твердо верят, что близок час Воскресения России, когда они во всеуслышанье воскликнут: «Христос Воскресе!»

Но готовы и достойны ли мы, русские люди в рассеянии сущие, в своем преобладающем большинстве — высшие слои общества, интеллигенция, ответить им, нашим пострадавшим братьям, — «Воистину Воскресе!»

Сохранили ли мы все, находясь в свободных странах, наше национальное лицо так, как обязывала нас к тому наша священная миссия эмигрантов?

О, далеко, далеко — не все! Одни, предавшись заботам о личном благосостоянии, забыли даже о том, что они русские, стараясь подделаться под граждан той страны, куда их забросила судьба; другие, вместо того, чтобы объединиться, так как только стойкое единение под одним общим флагом могло бы быть верным противодействием советской власти, — разбились на мелкие группы, очень часто враждующие и занимающиеся сведением личных счетов, прикрываясь в общей своей массе пресловутым плащом «непредрешенчества», забывая о том, что только считать себя русским — еще недостаточно. Надо им быть, жертвенно и с достоинством охраняя Великое Прошлое своей Родины и священные заветы своих предков, твердо памятуя, что Российская Земля является лишь телом России, душой же России являются — Царская власть и Православная вера.

А являемся ли мы верными сынами нашей Православной Церкви?.. Ответить сразу на этот вопрос не легко...

В последние десятилетия перед революцией, русская, так называемая, «передовая» интеллигенция отошла от Церкви, направляясь по атеистическому и порочному пути, который привел к потере Родины и плачу на «реках Вавилонских», в то время, когда народ, в своей массе, был связан с Церковью неразрывными узами.

С приходом советской власти, оставившей всех у «разбитого корыта», наступило отрезвление. Большинство вернулось в лоно Церкви, если не явно, то в сокровенном сердце. Та же часть, которой удалось эмигрировать, стала, если не вся, то, во всяком случае, в своем преобладающем большинстве,

верными чадами Русской Православной Зарубежной Церкви.

Хотя впоследствии, часть эмиграции отпала от Зарубежной Церкви, уйдя в отделившиеся от Зарубежной Церкви юрисдикции, но большинство осталось верным Зарубежной Церкви, которой Промыслем Божиим дана была каноническая миссия, в тяжелое время пленения безбожной советской властью Московской Патриархии, сохранить всю чистоту Православия, и Которая является признанным, высоким авторитетом не только в церковной жизни, но и в общественно-политической жизни русской, национально-мыслящей эмиграции.

С авторитетом Русской Зарубежной Церкви считается мировое общественное мнение и государственные власти, а потому всякого рода проявления со стороны русской эмиграции какого бы то ни было неуважения к Церкви бросает тень на нас, русских, как на нацию недисциплинированную, мало культурную, отожествляя нас, в глазах иностранцев, с грубой, хамской, советской коммунистической властью.

В великому прискорбию, в последние два года начало зарисовываться среди прихожан Зарубежной Церкви печальное явление — церковные смуты. Конечно, инициаторами этих событий явились те лица, которых, ни в коем случае, нельзя причислить к церковникам, хотя бы в малом масштабе, принимая во внимание их недопустимые действия: открытые письма в не-русских и прокоммунистических газетах и острые, дерзкие, недопустимые в отношении духовных лиц каких бы то ни было вероисповеданий, обращения; возмутительную полемику с высшими иерархами.

Конечно, подобно рода «начинания» сразу же пришлись по вкусу всем, и явным, и тайным врагам Зарубежной Церкви, особенно коммунистической власти, для которой Зарубежная Церковь всегда была самым опасным врагом, как единственное авторитетное Лицо, объединяющее русскую, политически и общественно разрозненную эмиграцию. И началась самая возмутительная! травля высших иерархов и Синода...

Разгорелись страсти... Наши некоторые зарубежные органы печати и часть русской общественности, даже люди с именами, решили «спасать» Церковь, не имея на это ни церковного, ни нравственного права, но считая себя, почему-то, борцами за церковную правду, представляя себя в роли «героев», коим суждено спасти Церковь «находящуюся в опасности».

Вдруг, как-то сразу нашлось много «сведущих людей» по церковным делам, считающих своим долгом критиковать не только отдельных иерархов, но и весь Синод, и давать им «советы», которых, кстати сказать, никто у них не просит.

Невольно вспоминается 1915-17 годы в Петрограде и Москве, когда члены пресловутого Прогрессивного Блока считали, что их «священной» обязанностью является критиковать власть и добиться назначения правительства, «облеченного народным доверием», что единственно может предупредить революцию и даст возможность довести войну до конца.

Конечно, позицией, занятой Блоком, сразу же заинтересовались профессиональные дельцы-специалисты революционного дела и начали раздувать брошенную по легкомыслию и недомыслию искру...

И началась критика, приведшая к разбитому корыту... Тургенев сказал, что у русской интеллигенции «мозги набекрень»... Эти-то «мозги», окончательно свихнувшись, свели с ума всю страну мифом о каких-то «честных людях общественного доверия», которых на самом деле вовсе и не было.

Нечто подобное творится сейчас и в отношении нашей Русской Зарубежной Церкви. Все, кому не лень, считают своей обязанностью «критиковать», «давать советы», «спасать», «предупреждать», не понимая и не сознавая того, что они выступают против единственного оплота русской эмиграции в рассеянии сущей, подрывают, по коварному наущению темных сил, авторитет Церкви, с которым считается общественное мировое мнение, и которая одна только может защитить русскую эмиграцию в тяжелые минуты, часто случающиеся в эмигрантской жизни.

«Почтенные критики» дошли до того абсурда, что заявили, что церковные смуты появились вследствие симпатий Синода к монархистам и стремления Си-

нода и некоторых иерархов «поднять Церковь под партию легитимистов»...

Это уже не «непредрешенчество», а явное, открытое выступление против исповедания монархической идеологии, против исторического пути России и русского народа.

Эти господа забывают, что в советской России постепенно охватывает массы, и что занемалательно — молодое поколение, настроение определенно монархическое.

История показала, что когда монархия революционным порядком уступает место республике и последняя опять сменяется монархией, — престол занимает всегда прежняя династия.

Мы подробно остановимся на вопросе легитимизма в отдельной статье в ближайшем номере газеты; сейчас же лишь скажем, что легитимизм исторически всегда сменял революцию, республику и даже диктатуру, что имело место и в Англии, и в Австрии и во Франции, и в Италии, и др. государствах.

Пользуясь аналогичным историческим методом, невольно приходим к логическому выводу, что и в России революцию и коммунистическую диктатуру должна сменить монархия с Царем из Дома Романовых, согласно «Учреждению об Императорской Фамилии».

Если некоторые, здравому рассудку вопреки, думают, что Русский Монарх должен быть избран народом, то им можно лишь ответить — «додумались!» Мысль, может быть, и «демократическая», но абсолютно практически невыполнимая ни при каких условиях в России.

Если в силу атавизма и в силу, впитавшейся в плоть и кровь русского народа, монархической идеологии, привычка к монархии сохранилась в русских массах, несмотря на самую яростную и жестокую антимоархическую пропаганду советских властей, — то сохранилась и привычка к Царственной Династии Романовых, и Царь из Дома Романовых — для народа логичен и понятен. Он является для него даже просто необходимым, как законный наследник незабываемого им Царя-Мученика Императора Николая II, принявшего мученическую смерть от ненавистной ему, чуждой, безбожной, коммунистической власти, от которой и он столько натерпелся, мученически умирая и утопая в море крови и слез, изнывая от голода и холода, перенося сплошные унижения и оскорбления.

Кого же и что должна поддерживать Русская Зарубежная Церковь — Блуждательница чистоты и каноников Русского Православия, если не законного Монарха и Богом установленную Царскую власть? Упреки по адресу Синода Зарубежной Церкви за направление своей пасты по историческому, русскому пути носят явно провокационный характер и играют в руку большевикам.

Всякого рода антицерковные настроения среди эмиграции отталкивают от нее русский народ, который всегда видел и хочет дальше видеть, в русской эмиграции блуждательницу русских национальных интересов и свою защитницу в глазах свободного мира.

Поистине у господ «критиков» и «советников» — мозги набекрень. Распространяя гнусные небылицы про иерархов и занимаясь злобной травлей Синода, — они вносят сознательный раздор в нашу эмигрантскую Русскую Зарубежную Церковь, единственную ценность нашего рассеяния.

Грешно и пред Богом, и пред нашим народом-мучеником за Железным Занавесом встречать в таком настроении Светлое Христово Воскресение!

И потому мы хотим верить, что в Светлую, Пасхальную ночь исчезнут все, столь недостойные русского православного имени, раздоры и смуты, «яко исчезает дым, да исчезнут, яко тает воск от лица огня».

Пусть Воскресший Христос утвердит всех в искренней, неподдельной любви, которая укажет верный путь к единению с Церковью и отдалит от пути лукавого, на который толкают злостные враги России и Православной Церкви.

И тогда, в Пасхальную ночь у Светлой Заутрени, все — сплоченные и объединенные, обратим наш молитвенный взор далеко на Восток, за океан, за тысячи миль и с твердой верой в Воскресшего Господа и братской любовью воскликнем: «Христос Воскресе, дорогая Родина! Христос Воскресе, дорогие, близкие сердцу, отцы и матери, братья

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

КУБАНСКИЙ ВОЙСКОВОЙ СБОР

Нам пишут из Нью Йорка:

24-го мая с. г. здесь состоится съезд делегатов кубанских казачьих организаций — Кубанский Войсковой Сбор — созданный Кубанским войсковым атаманом Б. И. Ткачевым.

КАМПАНИЯ ПРОТИВ СИНОДА

Нам пишут из Сан Франциско:

«Русская Жизнь» продолжает свою грубую кампанию против Архидиаконского Синода Русской Зарубежной Церкви и влетает нападки на Синод даже в свою полемику с «Новой Зарей» по вопросам, не имеющим никакого отношения к Синоду.

В статье, подписанной сербским эмигрантом, капитаном Славко Васичем, «Русская Жизнь» обвинила «церковные верхи» в том, что они «никак не могут простить одним какие-то мизерные проступки, но до сих не выразили порицания за все те оскорбления, которые сыплются на голову неугодных этим урядовникам архиереев».

Назвав своих противников «кликой», газета написала, что «совсем недавно, года два-три тому назад, эта клика именно из Нью Йорка, из Синода, получила сигнал: вперед!»

В статье, подписанной псевдонимом «Мирянин», газета сообщила, что существующее в Нью Йорке Попечительство о нуждах Русской Православной Церкви за границей призвало верующих к оказанию денежной помощи Церкви. Газета воспользовалась этим сообщением для того, чтобы обвинить Синод в том, что именно он виновен в возникшей в Калифорнии церковной распре.

— Разве Синод — написала «Русская Жизнь» — до сих пор не знает имя главного зачинщика и всех зол начальника? Мы уже давно знаем, кто он и кто они, в самом лоне Синода. Доколе же Синод будет закрывать глаза или смотреть на тяжкие события сквозь пальцы или глазами князей и графов? Все наше горе, все отхождение людей от Синода происходит от того, что лоно нашей Церкви засорено людьми, ничего общего с ней не имеющими. Не достаточно надеть рясу или мантию, если в сердце политика, а не жажда служения Богу и ближним, если в уме воспоминания о военном прошлом и кастовой принадлежности...

— Нашим Синодом мы более, чем обижены — написала «Русская Жизнь» в той же анонимной статье — мы оскорблены, мы оскорблены тем нехристианским невниманием, от которого так пострадала паства в Сан Франциско, в Лос Анжелос и в других местах... Мы оказались теми многими званными, но не в числе избранных по классовому и кастовому свойству... Мы терпим и ждем. Мы ожидаем 17-го мая в надежде, что произойдет чудо, что восторжествоует в наш век зла добро, и правда воссияет над интригами и ложью, настоящие виновные будут подвержены каре, а невинные во Господе восторжествуют.

По мнению русских эмигрантов в Сан Франциско, эта злобная кампания газеты, поддерживающей кандидатуру архиепископа Иоанна на возглавление Русской Зарубежной Церкви, еще более усилится по мере приближения срока созыва Собора, если архиепископ Иоанн от нее публично не отмежуется.

и сестры, друзья, наш родной, русский народ!»

И в ночной тиши, из мрачной дали нам ответит измученный, но полный веры, любви и надежды, голос наших братьев: «Воистину Воскресе!»

В противном случае, на наш клич «Христос Воскресе» ответа «Воистину Воскресе» мы не почувствуем.

Как мы услышим, в этом случае, и обращения их к нам, после Воскресения Родины нашей и свершения коммунистического ига, радостно и победно оглашающего Вселенную: Христос Воскресе! Камень от гроба России отвален! Россия воскресла! Христос Воскресе!

А. Соллогуб

С. Л. Кондратович

Смутное время в Соединенных Штатах Америки

Настоящая статья не имеет целью запугать 'российскую эмиграцию безнадёжностью мирового политического положения. Оно серьезно. Надо знать максимум о замыслах врага, чтобы с успехом с ним бороться. Интернациональный коммунизм посылает своих агентов повсюду, одевает их в тогу самых небывших людей, проводит их на командные посты и тогда они начинают делать ошибки, конечно, в пользу коммунизма. Такие ответственные деятели Администрации и их советники должны быть уволены, иначе США, а с ними и весь Свободный Мир погибнут.

Следует отметить, что в Администрации только определенная группа ведет страшную работу по разрушению США и всего Свободного Мира. Большинство этих людей известны Американским Антикоммунистическим Организациям, которые открыто пишут об этом в своих информационных. Эти организации быстро увеличиваются в своем составе и своем удельном весе. В политическом аспекте российская эмиграция занимает хорошую стратегическую позицию, которую надо использовать в плане борьбы против интернационального коммунизма во всех странах Свободного Мира. Надо всегда помнить, что: **«только общими усилиями всех антикоммунистов всего мира может быть побежден интернациональный коммунизм».** Только единство мысли и действий даст победу над интернациональным коммунизмом.

США переживают свое «смутное время». С самого начала своего недавнего появления на мировой сцене США были защищены с двух сторон огромными океанами. За это время Европа перенесла ряд тяжелых войн, а последние две Мировых войны плюс революция в России, вывели Европу из строя, как мирового лидера. США оказались самым могущественным государством в мире и лидером, так называемого, Свободного Мира, который быстро сам уничтожает свою свободу, делая уступки коммунизму и даже поддерживая его. Рассмотрим почему это происходит и на что способны США в мировом политическом аспекте.

Для мирового лидерства необходимо:
 А. — Соответствующая психология.
 Б. — Подготовленный образованный слой населения, хорошо знакомый с историей других государств и народов и всеми их проблемами; из этого слоя выбирается главная масса государственного аппарата, преданного своей стране, который в свою очередь выдвигает нужных государственных людей, ставящих интересы своей Родины выше своих личных.

В. — Определенная Национальная Государственная программа.
 Г. — Подавляющее военное могущество для выполнения своих планов и защиты своей страны.

Чем же располагает США для успешного выполнения роли мирового лидера?

К сожалению, США еще не имеют ни определенной национальной программы, ни серьезной государственной психологии, которые совместно помогают государству переживать разные кризисы и обеспечивают нормальную жизнь народу. Здесь еще продолжается влияние психоза 13-ти колоний, только что освободившихся от английского владычества. В настоящее время США стали могущественной Империей, но без Императора и без соответствующей психологии, хотя желания в этом направлении проскальзывают. Например: Нью-Йоркский штат называют «Имперским штатом», а самое высокое здание называют «Импайер стейт Билдинг».

Дойдя почти до предела могущества, американцы, как дети, кричат о своих правах, как будто в их собственной стране, какой-то «страшный дядя» мо-

жет эти права отнять и они опять станут чьими-то колониями. И это делают все: мужчины, женщины, молодые, старые, рабочие союзы, политические партии и т. д. Каждый требует все только для себя, совершенно не считаясь с тем, как это отразится на общем положении населения. На это наплевать. «Мне надо». «Я хочу». И этого достаточно.

Об обязанностях, о выполнении долга во всем этом шуме ничего не слышно.

Армия, флот, авиация являются почетным исключением. Их еще не разложили. Будем надеяться, что они сохранятся, хотя и на них давят «темные силы» разными способами, в том числе через молодых «советников», приставленных к высшим офицерам в Пентагоне, и решающих, что можно говорить и писать и что нельзя. Советники за глаза получили кличку «комиссаров», а вся эта операция, проводимая по одному из детально разработанных планов, получила название «Надеть намордник на военных».

Так непонимание основного и самого главного в государств. управлении, а именно, того, что Центральная Администрация должна решать вопросы с точки зрения их государственной пользы — создали настоящий политический хаос в мире.

Подготовленного надежного образованного слоя населения для пополнения еще нет. США еще очень молодое, разнородное государство, которое не успело составить национальные традиции, во имя которых народ идет на самопожертвование. Администрация поспешает по-разному. Управление Центральным Правительством происходит под влиянием разных сфер. Надо сказать, что Президент США обладает гораздо большей властью, чем любой европейский король или королева. Но на него сильно влияет политическая партия, проводящая его выборы и требующая кусок пирога, а иногда и весь пирог. Конечно, эти требования удовлетворяются новыми назначениями по Администрации и дипломатии. Что эти люди не знают своего дела — это неважно. Зато они свои люди.

Недавно был случай, когда фабрикант мыла стал военным министром, которому по должности были подчинены Объединенные Начальники Штабов (Армии, Флота, Авиации с их возглавителями). В настоящее время, из-за разногласий, выходит в отставку Главный Начальник Генерального Штаба Генерал Тэйлор. Большим ударом для США была гражданская война Севера и Юга (1861-1865 годы), и после нее жестокая расправа Северян с Южанами, которая еще не забыта на Юге. Во время расовых беспорядков 1963 года появлялись флаги конфедерации Южан. Вашингтонское правительство должно серьезно об этом подумать, пока есть еще время и сепаратизм не принял опасных размеров.

Со времен Президента Рузвельта, во время Второй Мировой войны и периода расцвета американско-советской дружбы в Американскую Администрацию внедрилось масса советских друзей (состоящих и не состоящих официально в партии), коотрые связаны жестокой коммунистической дисциплиной. Эти люди, будучи американскими гражданами, глубоко проникли повсюду и беспрерывно пополняют ряды Администрации своими друзьями, скрытыми коммунистами. Все это работает для создания мировой диктатуры интернационального коммунизма.

Грустную роль в судьбе США играют «темные силы», составленные из образованного класса очень левого направления, старающиеся уничтожить США, как Национальное Христианское независимое Государство. Ведется разрушение США всеми способами: их военной мо-

П Р И К А З КОРПУСУ ИМПЕРАТОРСКИХ АРМИИ И ФЛОТА 30-го апреля 1964 г. № 10 США

Поздравляю чинов и добровольцев Корпуса с 40-летием основания 30-го апреля 1924 года ст. ст.

Сорок лет тому назад в Бозе почивающему Государю императору КИРИЛЛУ ВЛАДИМИРОВИЧУ, в непрестанных заботах о спасении РОССИИ и воссоздании будущих вооруженных сил, благоудно было в изгнании нашем положить основание Корпусу ИМПЕРАТОРСКИХ Армии и Флотов, дабы тем указать Российской военной эмиграции путь, коим она должна следовать во имя долга, направляя все усилия воли к единой цели — благу ОТЕЧЕСТВА.

Созданием Корпуса И. А. и Ф. была вновь возрождена духовная преемственность идеи российских вооруженных сил и тем самым, впервые после революции, вопрос бытия военных кадров разрешался не приемами импровизации, а в аспекте исторической государственности. Восприняв духовное наследие Российских ИМПЕРАТОРСКИХ Вооруженных сил старой армии со священным девизом ЗА ВЕРУ, ЦАРЯ И ОТЕЧЕСТВО, ее идеалы и традиции, тем самым Корпус органически воспринял и задачи старой ИМПЕРАТОРСКОЙ АРМИИ.

Верный своему долгу, Корпус сорок лет крепко стоит на страже заветов Своего АВГУСТЕЙШЕГО ОСНОВАТЕЛЯ и бодро, ни разу не дрогнув, смотрит в грядущее освобожденное Российской Империи от интернациональной безбожной власти компартии.

Еще РОССИЯ, попрежнему, раздирается страшной смутой: вся земля залита неповинной кровью, народ обращен в рабство, храмы Божии разрушаются, могилы поруганы и душа народная растлевается.

Наступившая хозяйственная разруха из-за саботажа крестьян принудила большевиков на 47-м году владычества закупать хлеб за границей, чтобы спасти население от надвигающегося голода. Борьба с религией и за власть, воровство и спекуляция, несмотря на все строгие наказания, включительно до расстрелов, а также прогрессирующие волнения среди молодежи, ищущей путь к настоящей свободе для проявления личной инициативы; все это указывает, что затяжная болезнь Русского народа большевизмом приближается к неизбежному концу.

Корпус твердо верит, что скоро рассеются черные тучи над РОССИЕЙ, солнце правды озарит многострадальную нашу Родину и в благодатных лучах его мы узрим снова Свободную Российскую Империю с Законным Монархом из Славной Династии РОМАНОВЫХ, под мудрым владычеством которого возлюбленная Родина наша кратчайшим и наиболее безболезненным путем сможет обрести настоящую свободу, мир и благоденствие.

Дай БОГ, дожить до того счастливого дня победы правды над ложью, добра над злом и Света Христова над тьмой безбожья и если потребуется, чтобы этот день пришел через подвиг и жертвы, то нет той силы, которая остановила бы Корпус ИМПЕРАТОРСКИХ Армии и Флота от исполнения его долга перед ОТЕЧЕСТВОМ и Престолом.

Приказываю всем начальствующим чинам Корпуса в день 40-летия основания Корпуса, где возможно, вознести горячие молитвы ГОСПОДУ БОГУ о здравии и долголетии Главы Российского Императорского Дома Е. И. В. Государя Великого Князя ВЛАДИМИРА КИРИЛЛОВИЧА и Его Августейшей Семьи, дабы Всемогущая Лесница Господня сохранила Их на тернистом жизненном пути и дала бы Им всегда во всем благое поспешение, на враги же победу и одоление, а каждому чину и добровольцу Корпуса ИМПЕРАТОРСКИХ Армии и Флота иметь честь и счастье на деле доказать свою любовь и преданность ЦАРЮ и ОТЕЧЕСТВУ.

Вечная память чинам и добровольцам Корпуса И. А. и Ф. живот свой пожившим ЗА ВЕРУ, ЦАРЯ И ОТЕЧЕСТВО и слава тем, которые и в данное смутное время отдадут свои знания, свободное время, силы и даже средства на освобождение и восстановление Свободной Российской Империи.

Храни всех ГОСПОДЬ БОГ на многие лета!
 Командир Корпуса Генерального Штаба Генерал-Майор ОЛЕХНОВИЧ

Х Р И С Т О С В О С К Р Е С Е !
СОЮЗ РУССКИХ БЕЛЫХ ВОЕННЫХ ИНВАЛИДОВ В АРГЕНТИНЕ поздравляет с Праздником Светлого Христова Воскресения все родственные организации, почетных членов, членов соревнователей, жертвователей, всех друзей, членов Союза и их семьи!
 П р а в л е н и е

щи, государственного престижа заграницей, создания условий для организации гражданской войны (существует даже карта предполагаемой негритянско-коммунистической республики, занимающая площадь нескольких южных штатов); преследование всех правых организаций, как например, Джон Бэрч организации (возглавитель мистер Вэлш), которая быстро и сильно разрастается и поставила себе целью иметь один миллион членов в США.

Однажды во время сильных нападков на Джон Бэрч организацию Генеральный Прокурор Роберт Кеннеди заявил, что по его сведениям Джон Бэрч организация не нарушила законов США и является законной американской организацией. Несмотря на это заявление американская пресса, находящаяся почти вся в левых руках, продолжает атаку на нее.

Проводится закон о гражданских правах, который будто бы даст права негритянскому меньшинству, а в действительности отнимет права у всех. Об этом открыто говорил бывший вице-президент Ричард Никсон (см. «Геральд Трибюн» от 23 февраля 1964 года, статья Раймонда Молей: «Никсон о гражданских правах»). Ричард Никсон не боится коммунистической конспирации.

Существуют разные фонды, поддерживающие специально левое крыло, и чем левее, тем сильнее. Кроме того, существует сильная группа, желающая передать США во власть Объединенных Наций. Необходимо знать, что по договору, при образовании Объединенных Наций, начальник их военного Отдела должен быть коммунист. Так это и есть, и все, что попадает под его руку быстро обрабатывается коммунистической

мельницей. Пример Конго, где давно уже действуют войска Объединенных Наций (вернее под их командой), а порядка нет и не будет, так как командует коммунист из Нью Йорка, а ему нужен беспорядок везде, во всем мире.

Характерно, что англичане, прозевав революцию в Занзибаре, прекратили в 48 часов распространение ее на материке, а генерал де Голь ликвидировал уже совершившийся переворот в 24 часа в бывшем Французском Конго, и никто не пикнул, только какая-то Пекинская газета что-то написала. Никита пытался грозить Англии, но новый премьер сэр Хьюм ему ответил: «Не суйся не в свое дело!» И Никита замолк. Весь политический хаос создан искусственно определенными кругами, личный состав которых известен Американским Антикоммунистическим Организациям. К сожалению, американские политические партии закрывают глаза на реальное положение, гонятся за выборными голосами, а своими действиями приближают время, когда выборы будут только по одному списку с Никитой во главе.

В национальной антикоммунистической печати Президенту Линдону Джонсону было сделано предложение назначить директора Эф-Би-Ай Хувера Генерал-Прокурором США, с задачей вычистить Администрацию от коммунистов и их попутчиков. Такое действие может вызвать национальный подъем во всех США и Президент Джонсон мог бы стать Национальным Героем и получить поддержку всей страны и США могли бы очиститься от коммунистов и их попутчиков, а с ними постепенно и весь свободный мир.

С. Л. Кондратович
(Продолжение следует)

**В память зверски убитого в Екатеринбурге
 ЦЕСАРЕВИЧА АЛЕКСЕЯ НИКОЛАЕВИЧА**
 издана серия из 6 художественных фотоснимков с Него, сделанных в Царском Селе в 1910 году. Размер 8x11 дюймов, вложенных в элегантную серую папку.
 Снимки эти появляются в печати впервые, и стоит такая серия всего 1 доллар, с пересылкой.
 Заказы адресовать:
ZLATOZWET MAGAZINE — P. O. Box 85, BURLINGAME, Calif., USA

4-й СЪЕЗД ОБЩЕРОССИЙСКОГО МОНАРХИЧЕСКОГО ФРОНТА

В НЬЮ ИОРКЕ 16-17 МАЯ С. Г.

1-й ДЕНЬ:

1. Благословение Съезду и приветственное слово Высокопреосвященнейшего НИКОНА, Архиепископа Вашингтонско-Флоридского.
2. Открытие Съезда Заведующим Делами А. П. Волковым.
3. Выборы Мандатной Комиссии.
4. Регистрация Мандатов.
5. Выборы Президиума Съезда: 1-го Председателя, 1-го Вице-Председателя и 2-х Секретарей.
6. Утверждение Программы Съезда.
7. Оглашение Приветствий и Наказов с мест.
8. Доклад Заведующего Делами.
9. Закрытие 1-го Заседания Съезда.

2-й ДЕНЬ:

1. Доклад Заведующего Казной Великого Князя П. Н. Колтыпина.
2. Прения по Докладам и Наказам с мест.
3. Изменение § 4-го “Положения об Исполнительном Бюро” в следующей редакции: Исполнительное Бюро состоит из: Заведующего Делами, Заместителя Заведующего Делами, 3-х Действительных Членов Бюро, 2-х Запасных Членов Бюро. Примечание к этому параграфу остается в прежней редакции.
4. Текущие Дела.
5. Выборы Исполнительного Бюро.
6. Закрытие Съезда.

ПЕЧАТАЕТСЯ КНИГА

“ТЕАТР СЕМЬИ И ШКОЛЫ”

ДЛЯ РУССКИХ РОДИТЕЛЕЙ И ДЕТЕЙ И РУССКОЙ НАЧАЛЬНОЙ И ВОСКРЕСНОЙ ШКОЛЫ

Эта книга ПЬЕС, ТЕАТРАЛЬНЫХ ИНСЦЕНИРОВОК и различных стихотворений будет хорошим подарком для русской семьи, для СОХРАНЕНИЯ РУССКОГО ЯЗЫКА.

В книге более 50 инсценировок и 20 пьес для детей разного возраста. Среди напечатанного материала читатель встретит отклик на произведения многих русских писателей: ПУШКИНА, ЛЕРМОНТОВА, ЖУКОВСКОГО, Л. ТОЛСТОГО, ТЮТЧЕВА, ФЕТА, НЕКРАСОВА, КРЫЛОВА, С. МАКОВСКОГО, САШИ ЧЕРНОГО, МАРШАКА, ЧУКОВСКОГО, БУНИНА, ПАСТЕРНАКА и др.

В книге ОДИННАДЦАТЬ новых пьес НИНЫ ФЕДОРОВОЙ, автора призового романа “СЕМЬЯ”.

Цена по предвар. записи — ам. \$ 2.25
После выпуска книги в свет — ам. \$ 3.25

Для заказа книги просим обращаться: Mrs. E. A. Malozemoff, 2135 Roosevelt Str., Berkeley 3, Calif. (94703), прилагая чек или почтовый перевод на имя казначей: Mrs. C. Eremin, 2140 Ward Str., Berkeley, Calif.

ЗУБНОЙ ВРАЧ

Dra. PISAREDICH de HORNBAIN
Docenta de Facultad de Odontología
ДОКТОР МЕДИЦИНЫ
(говорит по-русски)

Специальное лечение корневых зубов.
Бор-машина Ultrasonico.
Искусственные зубы.
Рентгеновские снимки.

Прием ежедневно от 15 до 20 час.
Boulogne Sur Mer 541, p. 2, dpto. H Capital T. E. 88-3605
(Один квартал от станции субтерранео “Пуэйрредон” по линии Федерико Лакроссе).

Розыски

ТАТОРИНА Бориса Николаевича разыскивает мать и сестра. Знающих о нем просим писать на адрес газеты.

С. Орем

Пасха на фронте

Степь. Только вдали на горизонте, где небо сходится с землей, тянется вереницей караван волов, впряженных в скрипучие арбы. Это чумаки везут соль из Бердянска в Крым. Тоненькая цепочка безусых защитников Родины — добровольцев залегла в наспех вырытых окопах, в ожидании приказа о наступлении. В 300-400 шагах протянулись окопы “противника”. Это те же русские люди, но уже возмужалые. Они заблудились на жизненном пути в поисках призрачного, несуществующего в действительности счастья, их одурманили, как хмелем, большевистские посулы; и стреляют они в своих детей и братьев, сидящих в окопах напротив. Изумительный парадокс.

Перефразируем слова ген. Деникина у открытой могилы ген. Корнилова и скажем: “Русская пуля, выпущенная из русской винтовки, рукою русского че-

ловека убивает другого русского человека только за то, что тот любит Россию”.

Вечерет. Дневной зной сменяет вечерняя прохлада, а с нею оживает и степь: порхают резвые, грациозные бабочки, зигзагами рассекают воздух южные птицы: стрепеты, дупеля, бекасы, вальдшнепы. Высоко в небе парит ястреб, зорким глазом высматривает добычу. Поникшие травы воспрянули к жизни вместе с затерявшимися среди них полевыми цветами льют чудеснейший аромат неповторенный ни где в природе. Перестрелка увяла. Усталые бойцы прилегли отдохнуть в своих, лишенных примитивных удобств окопах. Тишину нарушают лишь стоны раненых, ожидающих темноты, чтобы быть отправленными в тыл на перевязку. Полумрак. Луна еще не взошла на небесную высь, но уже посылает свои лучи на землю, спеша заменить солнце, уходящее за горизонт.

Предстоящим смерти оставлено лишь то, что никакими силами нельзя у них стнять — воспоминания о “временах

К ДРУЗЬЯМ!

ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!

Дорогие Друзья!

Поздравляю всех вас с Великим Праздником Светлого Христова Воскресения и желаю вам провести эти Святые Дни в полном душевном покое и благополучии.

Никогда не забываю ни ваших молитв обо мне в тяжелые моменты моей болезни, ни вашей помощи — моральной и материальной — давшей и дающей теперь мне возможность продолжать мою работу на благо нашей Родины.

Вс. ДУБРОВСКИЙ

НАША СТРАНА

ОРГАН МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ
NUESTRO PAIS
Organo Monárquico Ruso
Editor-Director
VSEVOLOD DUBROWSKY
MONROE 4219, Dep. 10
BUENOS AIRES (30)
T. E. 52-7426

ТИРАЖ “НАШЕЙ СТРАНЫ” ДОЛЖЕН НЕПРЕРЫВНО РАСТИ — ДАЙТЕ ЕМУ НОВЫХ ПОДПИСЧИКОВ!

ДОМ РУССКИХ БЕЛЫХ (Карлос Кальво 2851)

В воскресенье 24-го мая (в канун государственного праздника) состоится

ТАНЦЕВАЛЬНЫЙ ВЕЧЕР

ДЖАЗ-ОРКЕСТР — ЛОТЕРЕЯ — ДЕШЕВЫЙ БУФЕТ
Начало в 21 час Вход: 100 песо. Молодежи — 70 песо.

РУССКИЙ ТЕАТР ДЛЯ ДЕТЕЙ

повторяет спектакль

Князь Серебряный

ДРАМА В 4-х АКТАХ ПО А. ТОЛСТОМУ
17-го МАЯ 1964 г. в 15.30 ЧАС. В ТЕАТРЕ
“CASAL DE CATALUÑA” — CHACABUCO 863
Билеты по телефонам:

44-2061 — А. БАУМГАРТЕН 740-1097 — В. ПЕТРОВСКИЙ
44-6353 — “ ” 795-8136 — Н. СЕДЛЕЦКИЙ

ОБЩЕСТВО ДРУЗЕЙ РУССКОГО ТЕАТРА

ОТКРЫТИЕ СЕЗОНА!

В ВОСКРЕСЕНЬЕ 24-го МАЯ 1964 г. В 16 ЧАСОВ
ЗАЛ: “КОНСЕХО ДЕ МУХЕРЕС”, ЧАРКАС 1155

ДЯДЯ ВАНЯ

Пьеса в 4-х актах А. П. ЧЕХОВА
В постановке БОРИСА НОРТОНА
и при участии:

Г-ж: Е. ГАЧИНСКОЙ, И. ЛАНСКОЙ, Н. МЕРГАСОВОЙ, М. ПАВЛОВОЙ
Г-д: Ю. БОЧАРОВА, А. ЛЫГИНА, Р. ЛОВЦОВА, В. СУХОРЕБРОВА,
А. КОСТЮЧЕК
Билеты от 50 до 150 песо у участвующих, а также по Т. Е. 797-3089, 797-4918
Взятые билеты обратно не принимаются!

В ближайшие дни выходит из печати в издательстве “ОЛТРЕ КОРТИНА” (“ЗА ЗАНАВЕСОМ”) драма известного итальянского драматурга ЭУДЖЕНИО КОРТЕ — в русском переводе АЛЕКСЕЯ РОСТОВА —
“СУД НАД СТАЛИНЫМ”

и поступает в продажу в Свободном мире. Исключительное представительство на страны Южной Америки — Издательство “НАША СТРАНА”.
Цена книги ДВА ДОЛЛАРА в любой местной валюте.
Заказывать книгу и рассчитываться за нее можно у всех представителей “НАШЕЙ СТРАНЫ” в странах Южной Америки.
В СССР и другие страны за Железным Занавесом книга будет доставлена бесплатно.

мирных”. А вспомнить есть что, особенно сегодня, в канун Святой Пасхи, когда в полночь Воскреснет Христос и дарует жизнь вечную всем “во гробе сущим”. Но гроб — это последнее тесное жилище человека — не поджидает с минуты на минуту в свои нерасторжимые объятия эту кучку заброшенных в степь безусых добровольцев, пожертвовавших свою юную жизнь Родине. Их просто, в лучшем случае, закопают в землю непокрытыми.

Стемнело. Взошла луна и стала властной хозяйкой неба.

Близко к полуночи послышался шум приближавшейся к окопам тележки. Это старенький войсковой священник приехал из Штаба полка поздравить жертвенную молодежь с Светлым Христовым Воскресением и осенить их Крестом. Составился хор, удивительно беззвучно спевшийся. Торжественные звуки песнопений достигли окопов противника.

Там, тоже стали подниматься фигуры бойцов, становились во весь рост и

спешно сдергивали с головы шапки. Видно, никакими истязаниями не вытравить из души русского человека подосознательную веру во Вседержителя.

Высоко подняв Крест, священник выкрикнул в их сторону: “Христос Воскресе!” И вдруг, в ответ, вместо визга пули, послышалось: “Воистину Воскресе!” И казалось, что еще мгновение и враждующие бросят смертоносное оружие, сольются в братских объятиях и станут “единомыслием исповемы”.

Но этого не случилось. Видно не наступили еще сроки возврата Слово его победоносности. А когда-то, вооруженный только Словом, вышел Христос на борьбу с могущественными римскими легионами, факелами Нерона и дикими зверями Колизея и победил. Победит Он и теперь, но когда наступит конец нынешнему словоблудию, ибо перегородки, сооруженные руками человека, для разобничения себе подобных, до Неба не доходят.

С. Орем